



Достоверная информация позволит жить без страха.

В 23-ю годовщину аварии на Чернобыльской АЭС четыре агентства ООН запустили новый проект, направленный на распространение самой достоверной и полной информации среди людей, живущих на территориях, пострадавших от аварии на Чернобыльской АЭС, в Беларуси, России и Украине. Об этом «Р» рассказали в представительстве ООН в Беларуси.

Основной задачей трехлетней программы с бюджетом в 2,5 миллиона долларов США, финансируемой Фондом человеческой безопасности ООН, является переработка самой последней научной информации о последствиях аварии на атомной станции в практические советы для людей, живущих на пострадавших территориях. Этот проект – результат совместных усилий Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ), Программы развития ООН, Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) и Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ).

«Люди нуждаются в информации для принятия правильных решений, – сказала Элен Кларк, администратор ПРООН и координатор международного сотрудничества ООН по вопросам Чернобыля. – Перевод научных данных в точные и практические советы поможет людям безопасно и продуктивно жить на территориях, пострадавших от аварии, избавит от ненужных страхов и вернет жизнь в нормальное русло».

Обеспечение научно обоснованной информацией жителей территорий, пострадавших от Чернобыльской аварии, – общий приоритет для ООН. Поддержанный в 2007 году Резолюцией Генеральной Ассамблеи ООН проект ICRIN (Международная информационная сеть исследований последствий аварии на Чернобыльской АЭС) будет частью более широких усилий по оказанию помощи местным сообществам в «возвращении к нормальной жизни» в течение следующего десятилетия — до 2016 года. Проект основывается на результатах работы Чернобыльского форума ООН – консорциума из 8 агентств ООН,

правительств Беларуси, России и Украины, который в 2005 году выпустил авторитетные научные заключения о влиянии аварии на здоровье людей и окружающую среду.

Источник: Рэсп.-2009.-7 мая.-С.11.